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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7246/14.06.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Απόστολος Αβδελάς, σας  γνωρίζουμε ότι : 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η στρατηγική στηρίζεται σε έξι (6) βασικούς 

άξονες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-

θεματικών μορφών τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός, στην περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη και αφ’ ετέρου, στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την 

άμβλυνση της εποχικότητας, καθώς και στην ισχυροποίηση του Brand “Ελλάδα”. Η 

διαφοροποίηση των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη, μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού, αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του 

Υπουργείου Τουρισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό,  στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», 

επιχειρείται μια συστηματική προώθηση των θεματικών και εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού όπως ο ορεινός, ο γαστρονομικός, ο τουρισμός ευεξίας, ο θαλάσσιος τουρισμός 

και οι συναφείς δραστηριότητες με απώτερο στόχο τη διαφοροποίηση του ελληνικού 

τουριστικού χαρτοφυλακίου, τη μείωση της εποχικότητας και την αύξηση των εσόδων.  Η 

προώθηση των κατάλληλων ειδικών μορφών τουρισμού ανά προορισμό, σε συνδυασμό με 

την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιοχής, μέσω της στενής 

συνεργασίας με τους οικείους Δήμους και Περιφέρειες, οι οποίοι καταρτίζουν και 
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υλοποιούν προγράμματα προώθησης και προβολής, συντείνουν στην ανάδειξη της χώρας 

συνολικά ως μοναδικού τουριστικού προορισμού. 

Ειδικότερα, ο Καταδυτικός Τουρισμός Αναψυχής ως διακριτή θεματική μορφή του 

Θαλάσσιου Τουρισμού, έχει αναδειχθεί τα τελευταία χρόνια ως τομέας προτεραιότητας της 

ελληνικής τουριστικής πολιτικής, λόγω του αυξημένου διεθνούς ενδιαφέροντος για τους 

καταδυτικούς προορισμούς. Επιπλέον, αποτελεί έναν ελκυστικό τομέα τουριστικής 

ανάπτυξης που παρουσιάζει μια ισχυρή δυναμική, καθώς απευθύνεται κυρίως σε τουρίστες 

υψηλού μορφωτικού επιπέδου και εισοδήματος, ενώ περιλαμβάνει φιλικές προς το 

περιβάλλον δραστηριότητες, με σεβασμό στις αρχές της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.  

                Με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο [ν. 4688/2020  “Ανάπτυξη Καταδυτικού Τουρισμού” 

(Α’101)] παρέχεται η δυνατότητα δημιουργίας ενός εθνικού δικτύου καταδυτικών 

αξιοθέατων που συνίσταται στην αξιοποίηση ενάλιων αρχαιοτήτων με την ίδρυση 

επισκέψιμων ενάλιων αρχαιολογικών χώρων (με τη συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού 

τομέα), καθώς και σύγχρονων ναυαγίων του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, που αποδίδονται 

στην καταδυτική κοινότητα για καταδύσεις αναψυχής. Ο συνδυασμός των καταδυτικών 

πάρκων με τους υποθαλάσσιους χώρους που φιλοξενούν και προστατεύουν ιστορικά 

ναυάγια αποτελούν σημαντικό πλεονέκτημα, η αξιοποίηση του οποίου δημιουργεί 

υπεραξία στον τουρισμό και δημιουργεί προϋποθέσεις για βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών 

κοινωνιών.   

Επιπροσθέτως και σε συνέχεια της ανωτέρω νομοθετικής πρωτοβουλίας που 

ανέλαβε το Υπουργείο για τον εκσυγχρονισμό και βελτίωση συνθηκών καταδυτικού 

τουρισμού με την θεσμοθέτηση της Εθνικής Στρατηγικής για την Προώθηση του 

Καταδυτικού Τουρισμού, με την υπ’ αριθμ. 12551/14.07.2021 (ΑΔΑ: ΩΑΖ3465ΧΘΟ-ΚΛΟ) 

Απόφαση της Υφυπουργού Τουρισμού, συγκροτήθηκε το Συμβούλιο Καταδυτικού 

Τουρισμού με αρμοδιότητα την παρακολούθηση κάθε σχετικού ζητήματος και την 

διαμόρφωση ενιαίας στρατηγικής για την προώθηση του ελληνικού καταδυτικού 

τουρισμού. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων του  περιλαμβάνονται η συνεργασία με τις 

Περιφέρειες για τη διαμόρφωση κατάλληλων δράσεων για την υλοποίηση, σε 

περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, της εθνικής στρατηγικής ανάπτυξης του καταδυτικού 

τουρισμού και τη δημιουργία του Εθνικού Δικτύου Καταδυτικών Αξιοθέατων, η πρόταση 

και πραγματοποίηση δράσεων για την προβολή του ελληνικού καταδυτικού τουρισμού, σε 

συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ) και τα αντίστοιχα γραφεία ΕΟΤ 

του εξωτερικού, η συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας για την προστασία του υποθαλάσσιου περιβάλλοντος στις περιοχές 

ανάπτυξης του καταδυτικού τουρισμού, η συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 

Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και με τη Γενική Γραμματεία Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής για την επίτευξη της ανάπτυξης του καταδυτικού τουρισμού στο 

νησιωτικό χώρο, καθώς και η συλλογή στατιστικών στοιχείων προς παρακολούθηση και 

αξιολόγηση εκάστου καταδυτικού αξιοθέατου και προς διευκόλυνση ενός γενικότερου 

σχεδιασμού για τα ζητήματα καταδυτικού τουρισμού. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι όσον αφορά τον θαλάσσιο και παράκτιο τουρισμό 

συνολικά, έχουν εγκριθεί προτάσεις στο Ταμείο Ανάκαμψης για χρηματοδότηση έργων 

υποδομών ύψους 130.εκ € για τουριστικές μαρίνες, ενώ ως προς τον καταδυτικό, στις 

προτάσεις χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης περιλαμβάνεται αναβάθμιση 9 

καταδυτικών πάρκων και εκπόνηση μελετών για δημιουργία νέων, καθώς και δράσεις για 
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την εκπαίδευση προσωπικού και την προβολή, ύψους 18 εκ. €. Παράλληλα αξίζει να 

αναφερθεί το Κέντρο Έρευνας και Παρακολούθησης Βιώσιμου Παράκτιου και Θαλάσσιου 

Τουρισμού του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού, το οποίο παρουσιάστηκε στο πλαίσιο 

της 66ης Συνόδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής του ΠΟΤ στην Αθήνα τον Ιούνιο. Το Κέντρο, 

που θα εδρεύει στην Ελλάδα, θα έχει ως αποστολή του να υποστηρίξει την αειφόρο 

ανάπτυξη στον θαλάσσιο και παράκτιο τουρισμό σε όλη τη λεκάνη της Μεσογείου.     

Το Υπουργείο Τουρισμού έχει εντάξει στις στρατηγικές προτεραιότητες του Ετήσιου 

Σχεδίου Δράσης που καταρτίζει, την ανάπτυξη και προώθηση του καταδυτικού τουρισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, η αρμόδια Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού έχει προχωρήσει στην 

καταγραφή καλών πρακτικών ανταγωνισμού σε διεθνές επίπεδο. Η εργασία αυτή βρίσκεται 

σε ώριμο στάδιο και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη του τρέχοντος μηνός. Με 

την ολοκλήρωση της καταγραφής, το Υπουργείο θα προχωρήσει στην υιοθέτηση 

συγκεκριμένων δράσεων ή λήψη άλλων πρωτοβουλιών λαμβάνοντας υπόψιν τα 

συμπεράσματα της έρευνας. 

Παράλληλα, σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού και 

Αθλητισμού καταρτίζεται σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τον καθορισμό 

συγκεκριμένων προσόντων για το προσωπικό των νομίμως αδειοδοτημένων παρόχων 

καταδυτικών υπηρεσιών αναψυχής  και τον καθορισμό διαφανούς και απλής διαδικασίας 

ελέγχου της συνδρομής τους, με στόχο την ασφάλεια των καταδυομένων. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με 

τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς, με σκοπό την συνδυασμένη ανάπτυξη και τη 

συμπληρωματικότητα όλων των εκφάνσεων του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, 

δίνοντας έμφαση στην ανάδειξη και προώθηση των ειδικών μορφών τουρισμού και την 

στήριξη των περιφερειακών και τοπικών οικονομιών και κοινωνιών.  

 

                                  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
 
                                                                                                                    ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ                

                       Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                    Αθηνούλα Κολοτούρα   
              ΤΕ  Διοικητικού - Λογιστικού        
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